
 

 
E.M. Professor Sebastião Vayego de Carvalho 

Av. Ver. Rubens Mazieiro, 100 – Ouro Fino Paulista – CEP: 09442-700 

Fone: (11) 4822-3137 / 4827-0948 
E-mail: emvayego@hotmail.com 

PROGRAMA SEGUE 
DISCIPLINA: LÍNGUA PORTUGUESA 

SEMANA: 4  DE 21 A 25/09 

NOME: Nº: SÉRIE: 9ºS ANOS 

PROFESSOR(A): MARIA KARDASH CARGA HORÁRIA SEMANAL: 1 H 

ENVIAR PARA: GOOGLE CLASSROOM DATA DE ENTREGA: 25/09/2020 

OBJETOS DE CONHECIMENTO/CONTEÚDO: USO DE PRONOMES RELATIVOS NA CONSTRUÇÃO DO TEXTO. 

HABILIDADE(S): (EF09LP11) INFERIR EFEITOS DE SENTIDO DECORRENTES DO USO DE RECURSOS DE COESÃO SEQUENCIAL 

(CONJUNÇÕES E ARTICULADORES TEXTUAIS). (EF89LP06) ANALISAR O USO DE RECURSOS PERSUASIVOS EM TEXTOS 

ARGUMENTATIVOS DIVERSOS (COMO A ELABORAÇÃO DO TÍTULO, ESCOLHAS LEXICAIS, CONSTRUÇÕES METAFÓRICAS, A 

EXPLICITAÇÃO OU A OCULTAÇÃO DE FONTES DE INFORMAÇÃO) E SEUS EFEITOS DE SENTIDO. 

ESTRATÉGIAS E RECURSOS: EXERCÍCIOS DE MÚLTIPLA ESCOLHA EXTRAÍDOS DE PROVAS ANTERIORES DO VESTIBULINHO DA ETEC. 

ORIENTAÇÕES: RESPONDER AS QUESTÃO ABAIXO, RETIRADAS DO VESTIBULINHO DA ETEC.  

 

DESAFIO DE PORTUGUÊS - ETEC – VOCABULÁRIO  

 

 

QUESRTÃO 2 – VESTIBULINH 2010 

O síndico de um condomínio pretende redigir uma circular para os condôminos, 

orientando-os sobre ecopráticas. Para que essa circular atenda à norma padrão da 

língua portuguesa, ajude-o a escolher os termos adequados,  assinalando a alternativa 



 

correta. 

 

a) Seja ... a ... porque ... a fim 

b) Seja ... à ... porque ... afim 

c) Seja ... a ... por que ... a fim 

d) Seje ... à ... porque ... afim 

e) Seje ... à ... por que ... a fim 

 



 

 
E.M. Professor Sebastião Vayego de Carvalho 

Av. Ver. Rubens Mazieiro, 100 – Ouro Fino Paulista – CEP: 09442-700 

Fone: (11) 4822-3137 / 4827-0948 
E-mail: emvayego@hotmail.com 

 
PROGRAMA SEGUE  

DISCIPLINA MATEMÁTICA  

SEMANA 04: 21/09 A 25/09/2020 

 

NOME: Nº: SÉRIE: 

PROFESSOR(A): MAURO FERREIRA SELLANES CARGA HORÁRIA SEMANAL: 1 AULA 

ENVIAR PARA: CLASSROOM DATA DE ENTREGA: 25/09/2020 

OBJETOS DE CONHECIMENTO/CONTEÚDO: RESOLUÇÃO DE EXERCÍCIOS DA ETEC -  CALCULO DE PORCENTAGEM ENVOLVENDO 

VARIAÇÃO  E  REGRA DE TRÊS SIMPLES / NOTAÇÃO CIENTÍFICA 

HABILIDADE(S): (EF08MA04) Resolver e elaborar problemas, envolvendo cálculo de porcentagens, incluindo o 
uso de tecnologias digitais. 
(EF07MA17) Resolver e elaborar problemas que envolvam variação de proporcionalidade direta e de 
proporcionalidade inversa entre duas grandezas, utilizando sentença algébrica para expressar a relação entre 
elas. 
(EF09MA04) Resolver e elaborar problemas com números reais, inclusive em notação científica, envolvendo 
diferentes operações. 
 

ESTRATÉGIAS E RECURSOS: TRABALHAR COM EXERCÍCIOS UTILIZADOS EM VESTIBULARES DA ETEC E ENEM, ORIENTANDO NA 

RESOLUÇÃO DOS EXERCÍCIOS PROPOSTOS 

ORIENTAÇÕES: LER O EXERCÍCIO E SEGUIR A DICA. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Exercícios da etec- ATENÇÃO ÀS DICAS 

(enem 2019) A gripe é uma infecção respiratória aguda de curta duração causada pelo vírus influenza. 

Ao entrar no nosso organismo pelo nariz, esse vírus multiplica-se, disseminando-se para a garganta e 

demais partes das vias respiratórias, incluindo os pulmões. O vírus influenza é uma partícula esférica 

que tem um diâmetro interno de 0,00011 mm. 

 

Em notação científica, o diâmetro interno do vírus influenza, em mm, é 

A )1,1x10−1 

B) 1,1x10−2 
C)1,1x10−3 
D)1,1x10−4 
E)1,1x10−5 

DICA 

 

________________________________________________________________________________________ 

 

 

 



 

(ETEC – 2016) Segundo um pesquisador da Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária 

(EMBRAPA), a maioria das terras suscetíveis à desertificação no Brasil encontra-se nas áreas 

semiáridas e subúmidas do Nordeste. A quantificação dessas áreas mostra que cerca de 181 000 

km2 encontram-se em processo de desertificação, o que corresponde a 20% da área semiárida da 

região Nordeste, aproximadamente. De acordo com o texto, a área da região semiárida do Nordeste 

é, aproximadamente, em quilômetros quadrados,  

(A) 181 000.  

(B) 217 200  

(C) 362 000.  

(D) 582 400.  

(E) 905 000. 

Dica – esse exercício poderá ser resolvido facilmente aplicando a regra de três simples 

 

 

 

 


